

郑州日报

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

2019年9月

25日

星期三

己亥年八月廿七

国内统一刊号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第14718号

今日12版



习近平主持中共中央政治局会议 审议《新时代爱国主义教育实施纲要》 和《中国共产党党校(行政学院)工作条例》

习近平在中央政治局第十七次集体学习时强调 继续沿着党和人民开辟的正确道路前进 不断推进国家治理体系和治理能力现代化

3版

权威决定影响 品质引领未来 ZHENGZHOU DAILY 中共郑州市委机关报 郑州报业集团出版

今天白天到夜里 晴天间多云 风力 偏北风2-3级 温度 最高30℃ 最低16℃ 降水概率10% http://www.zynews.cn 新闻热线:6765551



“语言是了解一个国家最好的钥匙，孔子学院是世界认识中国的一个重要平台。”
“我们将持续实施‘丝绸之路’中国政府奖学金项目，举办‘一带一路’青年创意与遗产论坛、青年学生‘汉语桥’夏令营等活动。”
——习近平

第十二届“汉语桥”世界中学生中文比赛总决赛即将拉开帷幕

又一国际文化交流大活动遇见郑州

10月18日~11月2日，来自五大洲百余个国家的海外预选赛冠军齐聚河南

“汉语桥，我们来了！”

核心提示

2019年上半年，国家主席习近平为外国热爱中文的学子写了3封“特殊”回信。在罗马大学孔子学院下罗马国立大学孔子学院孔子课堂师生回信中，习近平指出：“看到同学们能用流畅的中文表达自己的所思所想，我很高兴。”在给美国北奈尔斯高中学生回信中，习近平说：“百闻不如一见。欢迎你们有机会来中国看看。”并给老挝农冰村小学师生回信：“欢迎你们早日乘上中老铁路列车来到北京。”

本报讯(郑报全媒体记者 熊维维 王一晶)在全世界青少年学习中文的热潮中，郑州向全世界中学生发出了邀请。2019年10月18日~11月2日，第十二届“汉语桥”世界中学生中文比赛的复赛、决赛将在河南郑州举行。

2019年3月至9月，第十二届“汉语桥”世界中学生中文比赛预选赛在全球121个赛区相继举行。通过海外预选赛晋级的选手，在中国集结，参加第十二届“汉语桥”世界中学生中文比赛的复赛、决赛。

参加比赛的选手都是来自五洲四海的15岁至20岁、非中国国籍、母语非汉语的中学生。比赛主要以选手表达汉语口语的流畅度、了解中国国情知识的程度、掌握中华

文化技能的水平为评判标准，重点考核选手的汉语语言文化综合学习和实际运用能力。

10月18日~11月2日，一路过关斩将来自五大洲的百余名优胜者将齐聚郑州进行总决赛，将决出总冠军1名，洲冠军5名，一等奖5名，二等奖5名，三等奖15名。此外还有单项奖5名，包括最佳口才奖、最佳风采奖、最佳创意奖、最佳表演奖和最佳人气奖。

本届“汉语桥”世界中学生中文比赛以“携手汉语，筑梦未来”为主题，旨在为各国学习汉语的青少年学生提供一个展示汉语能力、互相学习交流的平台，以激励大家学习汉语的热情，增进其对中华文化的理解，促进各国学子之间的友谊。



洛蕾托·约斯(左一)在圣地亚哥预选赛中展示才艺(资料图片)

第十二届“汉语桥”世界中学生中文比赛 海外预选赛冠军吐露心声畅谈期盼

5版



扫码下载“汉语桥”APP



扫码看“汉语桥”相关视频

我市召开市容市貌大提升活动讲评会

让群众生活更方便更舒心更美好 深入推进城市环境综合整治

本报讯(记者 覃岩峰 王治)昨日，我市召开深入推进“路长制”市容市貌大提升活动讲评会。市长王新伟强调，要牢固树立以人民为中心的发展思想，以更大力度、更强举措、更实成效，推动城市环境综合整治工作再上新台阶，不断提升群众的获得感、幸福感和安全感。

副市长吴福民参加会议。会议通报了8月份城市精细化管理考核结果，并对红、黑旗路段授牌。王新伟指出，近段时间，全市上下绣花匠心抓管理、全城全域求精，道路“序化”、市容“洁化”、城市“绿化”、环境“亮化”和文明素质、群众满意度、路长制等工作实现新提升，赢得社会各界赞许和群众认可，达到了“办好一个会、提升一座城”效果。各级各部门要提高站位、拉高标杆、扛稳责任，持续将城市环境综合整治工作向老旧小区延伸、向城乡接合部延伸，全面提升城市功能、环境、文化、服务“四个品质”，努力让人民群众生活更方便、更舒心、更美好。

王新伟要求，要以一贯之抓好“路长制”，坚持问题导向，不断完善“条块结合、点面结合、条抓块保”责任清晰的工作机制，建立科学高效城市管理体系。要严管提升促序化，大力整治机动车乱变道等交通乱象，重点管好车、管好人、管好路，保持巩固促洁化，紧盯公园、火车站等重点区域、重点空间，做到保洁到位、干净整洁；精心管养促绿化，做好主干道等路段绿化养护，确保景观效果；注重实效促亮化，巩固道路亮化成果，打造靓丽夜景。要持续推进文明素质提升，大力开展文明志愿服务“七进”活动，唱响“绿城使者”志愿服务品牌，进一步扮靓城市形象、擦亮文明窗口。

王新伟强调，要统筹兼顾，加快推进，切实把各项工作做严做细做实。要加强美丽街区建设，提升背街小巷、老旧小区改造力度和设计水平，将每个街区打造得有历史、有文化、有特色、有品位。要大力推进“拆墙透绿”，持续深化市区围挡、隔离桩等专项整治，营造优美城市环境。要强化督查督导，坚持周通报、月考评，合力推动城市高品质建设发展。

会议还对国庆节期间景区和窗口单位环境综合治理、文明城市创建等工作进行安排部署。

500架无人机放飞如意湖 献空中表演 向祖国表白



扫码观看
相关视频

昨晚8时，“庆70华诞 展中原风华”无人机表演活动在如意湖举行，500架无人机以一场富于变化、美轮美奂的科技光影秀，向祖国表白。

本报记者 马健 摄

(详见5版)

郑州市人民政府办公厅 关于2019年国庆节放假安排的通知

各县(市、区)人民政府，市人民政府各部门，各有关单位：

根据省政府办公厅通知精神，为便于各地、各单位及早合理安排工作，现将2019年国庆节放假调休日期安排通知如下：

10月1日至7日放假调休，共7天。9月29日(星期日)、10月12日(星期六)上班。

节假日期间，各地、各部门要妥善安排好值班和安全、保卫等工作，遇有突发事件，要按规定及时报告并妥善处置，确保人民群众祥和平安度过节日假期。

郑州市人民政府办公厅
2019年9月25日

牢记嘱托 奋勇争先

谱写新时代中原更加出彩的绚丽篇章

推动“两山”理念 向“绿都”转变

——三论深入学习贯彻习近平总书记视察河南重要讲话精神

“要高度重视生态环境保护工作，牢固树立绿水青山就是金山银山的理念，从源头上解决生态环境问题，持续推进产业结构和能源结构升级优化，努力打造绿色低碳循环发展的经济体系，坚决打赢蓝天、碧水、净土保卫战，统筹推进山水林田湖草生态系统治理，把沿黄生态保护好，提升自然生态系统质量和稳定性。”

习近平总书记视察河南期间关于生态环境保护工作的重要讲话，从战略和全局的高度，深刻揭示了经济发展和生态环境保护的关系，深化了对经济社会发展规律和自然生态规律的认识，为生态文明建设提供了根本遵循。

近年来，我市全面贯彻落实中央决策部署，始终把加快推进生态文明建设放在重中之重的位置常抓不懈，全市上下“绿水青山就是金山银山”的意识更加牢固，绿色发展理念进一步增强，环境质量持续改善，生态文明建设和环境保护工作取得了较大进展。

知不足，然后能自反也。我们也必须看到，我们在生态文明建设上仍存在着一些薄弱环节，要充分认识生态文明建设和生态环境保护的重要性、必要性、紧迫性，切实把思想和行动统一到习近平总书记视察河南时的重要讲话精神上来，牢固树立和自觉践行绿水青山就是金山银山理念，统筹推进生态文明建设，推动郑州由“绿城”向“绿都”转变。(下转五版)

我市部署群团 改革重点工作

本报讯(记者 李娜)全市群团改革工作推进会近日召开，通报省委督察情况，研究分析问题，安排下一步工作。市委副书记、组织部部长焦豫汝出席会议。

会议通报了省委改革办调研督察组督察我市群团改革情况，市级5家群团组织汇报了目前本系统群团改革进展情况，12个县(市、区)相关负责人进行发言。

焦豫汝表示，党的群团工作是党的工作的重要组成部分，深化群团改革是全面深化改革的重要任务，是以习近平总书记为核心的党中央做出的一项重大部署。要站在讲政治的高度，深刻认识群团改革的重大意义，把抓好群团改革问题整改落实纳入“不忘初心、牢记使命”主题教育整改内容，立即行动，迅速整改，确保群团改革工作取得扎实成效。

就做好下一步工作，焦豫汝要求，要按照省委督察精神，进一步抓好完善改革方案、群团组织结构调整编制文件批复、领导班子配备和换届等三项重点工作，聚焦问题短板，采取有力措施，精心组织推进，高质量开展各项整改任务。要加强组织领导，提高重视程度，健全工作机制，强化统筹协调，全面落实各级各有关部门的责任，确保每项整改工作都有人牵头负责、有人具体推进，实现群团组织的全覆盖、工作的全覆盖，切实按照省委规定的时间节点，圆满完成各项整改任务，以高质量的整改落实推动群团组织高质量发展，不断开创全市群团工作新局面。

市人大常委会机关举行主题教育专题党课活动 以新担当新作为书写 新时代人大工作新篇章

本报讯(记者 董艳竹)昨日下午，市人大常委会机关举行“不忘初心、牢记使命”主题教育专题党课活动，市人大常委会主任胡荃围绕“坚持以习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想为指引，践行初心使命、忠诚履职担当”，为机关全体党员干部上了一堂生动的党课。

市人大常委会副主任王广旭、王贵欣、赵新中、法建强、张春阳、王福松、孙黎参加活动。市委第七巡回指导组组长李海铁参加会议。

胡荃说，做好新时代人大工作，就一定要把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，特别是习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想摆在突出位置，在学懂弄通做实上下功夫。(下转五版)



郑州日报
官方微信



郑州日报
官方微博